

素质往往体现在小事上

# 鸡蛋碎一地,人跑了 两位小伙主动收拾“残局”



地铁上一箱鸡蛋打碎,主人走了,是他们默默收拾残局…… 微博图片

快报讯(记者 郝多)昨天下午,人民日报官微转发了一则消息,“地铁上一箱鸡蛋打碎,主人走了,是他们默默收拾残局……”配图,地铁车厢的地上满是打碎的鸡蛋,蛋液流了一地,两名小伙子拿出卷纸,将蛋液擦拭干净。

眼尖的南京市民一眼就看得出来,这一幕发生在南京地铁二号线上,“为我南京市民点赞!”“有爱的年轻人!”网友纷纷留言,为年轻人的行为竖起大拇指,微博发出后仅3个小时就收获了10000多个赞。

现代快报记者了解到,这事确实发生在南京,南京工业大学的小龚是这两张照片的拍摄者。4月23日下午,他乘坐10号线换乘2号线,准备去南京师范大学听讲座,在2号线快到金马路站时,一位抱着一箱鸡蛋的中年男子准备起身下车。

没想到的是,装鸡蛋的箱子破了,这名男子站起后,鸡蛋从底部的破洞散了出来,掉在车厢的地面上,十几枚鸡蛋瞬间碎了一地,蛋液随着车厢的晃动,向四面八方流去。

或许是因为赶着下车,中

年男子简单拾起了几枚没有摔坏的鸡蛋,就匆匆离开了。

而随着列车的再次启动,蛋液流向了越来越多的乘客脚下。这一幕被车上的两名小伙子看在眼里,一位身穿白色T恤,头戴棒球帽的小伙子从包里拿出了一包卷纸,另一位小伙子也拿出了一包面巾纸,两人不约而同地弯下腰,擦拭着地上的蛋液,以防蛋液扩散,污染地面。

“我当时觉得挺正能量的,就拿手机拍下了。”小龚说,没想到发到微博上后,得到这么多网友的点赞。

南京市公安局地铁分局政工办副主任施大江表示,在地铁上,这样的好人好事经常可以看到,“像之前有人把奶茶或者可乐泼洒在地铁上,都有好心的市民去清理。”

施大江提醒,南京市轨道交通条例第38条有明确规定,在车站或者其他轨道交通设施内,禁止影响轨道交通公共场所和设施容貌、环境卫生、运营秩序的行为,“如果乘客不小心弄脏了地面,应该主动清理干净。”

## 病房里的婚礼 圆了老人最后的梦

昨天,一位肺癌晚期患者的家属,来到江苏省肿瘤医院105病区,为这里的医生、护士送来真诚的感谢。虽然患者因为病情严重抢救无效去世,然而却在病区医护人员的筹备、帮助下,让患者完成见证儿子婚礼的心愿。“儿子和儿媳在病房举行婚礼的第二天,他就了无牵挂地走了。”家属卫女士说,病房婚礼的布置,都是护士们加班帮忙弄起来的。

通讯员 胥林花 现代快报记者 刘峻

卫女士告诉记者,丈夫老张53岁,之前身体一直很好,没怎么去过医院,去年8月突然查出肺癌晚期,当时情况就已经很不乐观。“从去年4月开始,老张不断发烧、咳嗽,查出是癌症时,恶性程度已经很高了。”卫女士说,当时医生诊断说,老伴的生命只剩6个月了。

身体每况愈下的老张,最清楚自己的身体,他反复向家人还有医护人员念叨,自己最大的愿望就是看到儿子结婚。儿子谈恋爱已经3年,按照原来的计划,婚礼要明年才举行。得知这个消息后,江苏省肿瘤医院决定在病房,为老张的儿子举行一个简单的婚礼仪式。

4月16日,省肿瘤医院医护人员早早来到老张的病房,贴大红喜字,挂上五彩的气球,一个临时的婚礼病房成了。下午1点,老张的儿子儿媳带着领好的结婚证,赶到了病房。此时的老张,已经不太能说话,但是看到儿子递过来的结婚照,他还是努力掏出了眼镜,高兴地笑着,甚至轻声说,儿子结婚,应该喝几两酒庆祝一下的。

也许是为了却最后一桩心事,老人当天下午就陷入了昏迷。虽然医护人员尽最大努力抢救,老张还是在第二天的凌晨,离开了人世。卫女士说,非常感谢医护人员,让老张走得没有遗憾。

主治医师朱向帆告诉记者,病患常有这样的情况,生命体征已很微弱,但还能够坚持留着“一口气”,等到挂心的事完成了,才能安心走完人生。而对于医护人员来说,对待病患首先是治疗,其次是减缓痛苦,最后是安慰,尤其对于临终的患者,尽力满足他们的心愿,给予他们最后的温暖和关怀,也是医护人员的职责。

天赋没有发挥在正道上

# 16岁少年用“最强大脑”去盗窃

十多把钥匙和锁的对应关系,短短一分钟内就完全记住。看到这一幕,相信很多人想起了“最强大脑”。南京一16岁少年有着这样的本事却没有用到正道上,而是用来偷东西。他凭借自己超强的记忆力记住了商场手机柜台和钥匙的对应关系,一夜间卷走9部苹果手机和1块苹果手表。销赃获得4万多元后,短短几天便挥霍一空。

通讯员 秦公轩 丁筱蒙  
现代快报记者 陶维洲

3月17日上午,南京淮海路派出所接到辖区某商场报警,称商场数码产品柜台被盗,损失9部苹果手机和1块苹果手表,价值数万元。

接到报警后,民警立即赶到了现场。经过调看监控,民警发现晚上商场打烊后,有个人进入商场,用钥匙打开柜台偷走了数码产品。该嫌疑人3月16日晚上7点多就曾到案发商场来过。其中一位营业员对嫌疑人还记忆犹新。“他穿蓝色羽绒服,背个双肩包,一副学生模样。”该营业员回忆,当时嫌疑人称要用自己的旧苹果手机以补差价的方式换一部新的。当时,营业员还打开

了柜台门,拿了新机给嫌疑人试机,但嫌疑人最终没有购买。

经过进一步调看监控,民警发现嫌疑人当晚9点多再次来到商场,之后便没有离开。“他很可能是‘潜伏’在商场内,等打烊后作案。”民警判断。

很快,民警在上海将夏某抓获。让民警意外的是,夏某是个只有16岁的少年,而距离案发仅仅过了几天,他已经将4万多元销赃款挥霍一空。

夏某很快交了自己的作案经过。对于如何打开存放手机的柜台,夏某轻描淡写地说,晚上踩点时,他让营业员开柜子拿手机,就悄悄记住了柜台钥匙的

存放地点,以及哪把钥匙开哪把锁。“当时那个钥匙串上有10多把钥匙,但夏某在很短的时间内全部记住了。”民警赞叹,这夏某绝对算是“最强大脑”,但他却将自己的天赋用到了歪路上。

更让人意外的是,这并非夏某第一次盗窃,因为经常偷东西,父母把他锁在家里。“但我想用钱,就撬了锁出来了。”

夏某是南京人,民警很快联系上了他的父母。最终,夏某父母赔偿了商场的损失。由于夏某是未成年人,警方依法对其采取了取保候审的强制措施。警方表示会定期为夏某提供心理辅导,帮助他树立正确的人生观。

## 南京市建邺区教育局2016年骨干教师招聘启事

建邺区是南京市国际性、现代化城市新中心。为适应建邺区教育事业发展和进一步加强教师队伍建设的需要,根据《江苏省事业单位公开招聘人员办法》等有关规定,经建邺区人力资源和社会保障局审核,南京市人力资源和社会保障局核准,建邺区教育系统拟面向公办、民办中小学教师招聘30名编制内骨干教师。

### 一、招聘条件

(一)具有本科及以上学历、中级及以上职称、持有相应教师

资格证书,40周岁以下(1976年1月1日以后出生),具有高级教师以上职称的“省特级教师”年龄可放宽到45周岁(1971年1月1日以后出生)。

(二)具有5年及以上教育教学工作经历,工作经历计算截止时间为2016年4月30日。

(三)获得区(县)及以上学科教学带头人、优秀青年教师称号或在地级市及以上教育(教研)主管部门组织的教学竞赛中获二等奖及以上奖项。

(四)幼儿园音乐专任教师除具备上述条件外,还需具有音乐教育专业研究生学历。

### 二、招聘岗位

招聘30名教师,其中中学11名,小学17名,幼儿园2名,具体见表。

### 三、招聘程序

报名时间:2016年4月27日至5月4日。

招聘公告已在南京市人力资源和社会保障局网站(www.njhrss.gov.cn)、南京市建邺教育信息网(www.jyedu.cn)上发布。具体报名、考试办法及聘用程序等信息请登录查询。

咨询电话:025-87778242

南京市建邺区教育局  
2016年4月20日

招聘单位		招聘岗位(学科)与名额
中学(11)	南师附中新城初中黄山路分校	语文1,数学2,英语1
	南师附中新城初中怡康街分校	语文2,数学1,物理1,英语1
	中华中学上新河初级中学	数学1,英语1
南京市金陵中学实验小学(17)		语文10,数学5,英语2
建邺区实验幼儿园(2)		学前教育1,音乐专任教师1